EFNRE ZRRPYRIFRENR

FI\T SERSHEREREREIDE
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—. Gaussa =

EFRS REMAFARS (V) oA REHA G

() FTE

Il

ﬁ X dyAdz + YdzAdx + ZdxAdy 12

oX oY oz
_m(ax oy az)dv ~ N
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B, A=(X(X,Y,2),Y(X,Y,2),Z(X,y,2))e CH(V),

G):!

£ 32 IR VE T8 @ 64 s /o/ y
X

OoX oy Oz

ﬁ(Xcosa+Ycosﬂ+Zcosy)dS I”(GX oY az)dv
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N
ﬁez:”dxAdy + v dxAdz + x°dyAdz, 2 : X* + y° + 2° = a*4 M
>y

i JRI = ﬁ x3dyAdz + y*dxAdz + z3dxAdy
2
= H_“(sz +3y2+32°)dv
V

= BI\J;I(pZ)pZSin¢dpd0d¢




2 & H(y2 — X)dyAdz + (z° — y)dzAdx + (x* — z)dxAdy

)Y
Hpy Bl z=2-x*-y* (1< z< 28 M
B WX, z=1,x"+y*<1 HUFM

lI=db-]f

” III( 3)dv——37l'j‘(2 z)dz___

g g (X2 - 2)dxAdy= - jj (x* ~1)dxdly = °F
7 3 9w

R = -3 R el
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))

HEE X°+ Y = AT Z
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cosa.,CoSf3,Ccosy
RIE(X,Y,2)4
FRY¥2 [a) R ) R 5.
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”(x coSa + y° cos B+ z° cosy)dS
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2. Bz HEEEHE
BE R BRYT 4, IR RALEREY
V(x, V,2) = P(X, y,z)T+ Q(X, y,z)T+ R(X, y,z)T{

.

P, BidHHT HI MG RER L
S j,\\’\\

CI>=” PdyAdz+QdzAd x+ RdxAdy < ~[=Z{ .
z //v 1\;\\

- v-as E

—& 8, e ALA G ES) L FE R By
O = ([ A-ds #HHAs(S)EE.
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AT WA R e
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LD =08, HARNGABET AR TEASE
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o= [II,[ 55+ 20+ 0% |axaya:
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—>
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\

s 1 1 / \
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nl (AV)J’-é’J+i’Jx» BEA PR

oP 0Q
_J'”'(AV)(GX 6y az)dxdydz

i A® (ap oQ GR) _(8P oQ GR)

(AVHMAV_(A!/')TM 6—x+8y 07 ) (s, 00X Oy 01

HABEIE M EEEE. (671 6) Q)

BARAE TG v EE M ARE.
CRBET ARG EEM LR IEE.
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3. BE MBI H
X ERAEEY

K(x, y,2) = P(X, y,z)T+ Q(X, y,z)T+ R(X, y,z)T{
AHP,Q REFZEL—WIRTH EHTEMNXY, 2) &

8P+6Q OR e

OX 0y 01 div A

HAHBEG ALESE MAGRE.

HEAR | divA =2 +934+F
6x ay 0z

—
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WY 3| 1T 4e, BB R B ERHRARG TR, B
divA> 0 &A% 5L A ER,

divA<0 Bz s 4 H ik,
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BELSE KRR T R 5RE.

EE T ARLH divA=0, MK A 4 LR,
Blde, & V=(v,,v,,v,) (FEFv, v, v, HFK)

divv =0

WMEALRIY.
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15 5.

ETRA @

X divE. - ]
N X y
fi#: divE =q ax(re’)-l_ay(r?’

i+

A 8RB EAENGIERA

(r=0)

Joals).

r?-3x% r2-3y?  r2_372
R
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SR 5B EH ERITHF LA,
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P o —
S
= [ yzdyAdz + zxdzAdx + xydxAdy i -
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=0 ~[f] xy dxdy+ [[ xy(-dxdy)] =0
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U s HE N 5 5
% A={X.,Y,Z} u=u(x,y,z), Vz{ax’éy’az}
(1)d|v((3A)f CdIVA: ) gradu = Vu
(2)div(A+ B) =divA +divB . .
L L . divA=V-A
(3)div(uA) = udivA + gradu- A
(4)div(AxB) = B-rotA— A-rotB FOtA=Vx A
0° 0° 0°
(5)div(rot) = 0 o Ty T
2 2 2
(mmwmamn=ag+aL‘faz_Au
ox* oy° oz PLERPYINPY.
(7)rot(gradu) =0 (6x2 Py ’822)

AP g IEF 15



{57 skdiv(gradf (r)), = \x? + y2 + 22 4f (NG TAHAH,

div(gradf (r)) =0 div(uA) = udivA + gradu - A
@ gradf ()= 1N, L, 2 =0
r'r'r r
div(gradf (r)) =div( f'r(r) F) = f r(r)divF+grad f r(r)-F

—

=3 f (r)+(f (r)) 'gradr-F=3 f (r)+ t (r);f (r)lr.
r r r r r I
_rf(r)+21£'(r)

div(gran (r)=0=>rf"(r)+2f'(r)=0 (1)
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AF'(r)=t, At + 2t = 0= t=Cyr?= f(r)= 7“;6@
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1. Gauss A=
ﬁede YAdz+QdzAdx+ RdxAdy

[ (gz 23 " " )dxdydz
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QEHBLHA QG E S HBEH [[ A NdS

— 0P 0Q

G N1EE SR dIVA_G—X+8y 62

17



ANl

F =
THERIMANSIRSPRT
hglee@mail.xjtu.edu.cn

18



2. BESEEXRE
W= A(X, Y, )% & (S)siA=:
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I 5
W5 (S)k— P& wh T S Mu,

Qzﬁ A-ds =Qu -Qx
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Q20 MVTHIE Q=0 WAV )FHIEMFLE.
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1. FHHm (S)FFBERXE V)FRE 1 T
BE Q=§p A-ds

(S)

2. AHHEITE (S)BTHEXEL (V)T HREESS M
E—AEEHE R MEHETE (AS),
(AS)FT X 8 (AV).

T » JU S AQ 1 g g
M2 A E.,v‘ _ .
HWREERE WAV ﬁ A-dS

WEZE () lim —ﬁ A-dS AZEMANEHIGREE, idh div A

(AV)>M AV S
"R ITHE

divA(M)= lim — & A-dS = lim — V-A)dV
( (AV)->M AV (g) (av->M) AV .”J- ( )

. (V )5 _OX oY
= lim dV —
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ff A-ds=([[ (v-Aav=[]] divAdv

%13
KEEHA={x? v *}EM,(0,0,0)F1M,,(1,0,-1)&b IR .
. oX aY oz
fig  divA= xtoyta = 3x% + 3y? + 372

(divA)y, = (3X*+3y* +32°) 500 =0

(divA),, =(8x* +3y*+32°) 44, =6
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IEEH : DEE TEREE
0, (S)AEHE g

(D — D dS =
i a,  (S)BHq
il A ol TARAT B A, D=4jrs F, . OfF,
divD =q(grad13-F+13divF]= & (_fgradr-F+13divF) =0
A7 r r r r

d R?.4z2R = X x*+y*+2°=R?
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>y

2 2
2'2—CJ1—X —yJ:ﬁu

a1
fiR H xdyAdz + ydzAdx +(X+y+z+ 1)dxAdy

=1 -l
H +H —m (1+1+ L)dxdydz
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J] = —H (X + y+1)dXAdy = _zab

J \\\\— \\\\\\\ ////////
H =—H = 2mabc + zab X l 23
T z 4 d



Gauss2 T\,

EHE O WEX(X,Y,2),Y(X,V,2),Z(X,Y, z) T

,—— TRV 4L
oy oz

ﬁ X dydz +Ydzdx + Zdxdy = H_f(g); (?;; (Z )dv

:‘EJEEPEIEEVE’JJZE? THI ) A M
(i) RIRAE

ij(x, y,2)dxdy = I\‘U(g—ijdv




ik ﬁZ(x y,z)dxdy = jjj(az) |z
=l )] +]f

P :zéz(x,y)

__ % 0

=—J‘J‘Z(x, y,z,(X, y))dxdy
+[[Z(x,y,2,(x, y))dxdy X%

= J[{20xy. 200 )= Z(xy. 2 (x, y) ey

o7 2(X,y GZ
([ Z )= [Joay] 5

= [[{z(x. y.2,(x. y)) = Z(x. v, 7,(x, y))}dxdy

BRE Z,(X, Y)
* N

e =%
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